



Adakozz erdélyi testvéreinknek, hogy érezzék az otthon melegét!

Ára 10 fillér

Békéscsaba, 1940. október 1

Kedd

XXI. évfolyam, 224. szám

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolós szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Előfizetés: 1,4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Horthy Miklósné rádiószózata

Vitéz nagybányai Horthy Miklósné, a Főméltóságú Kormányzó Úr hitvese hétfőn este 7 órakor rádiószózatot intézett az Erdélyért akció támogatása érdekében. A Főméltóságú Asszony szózatában, mindannyiunk megértésére számítva, ezeket mondta:

Jól tudom, súlyos feladatot vállaltam, amikor anyagi áldozatot kérek, áldozatokal Erdélyért. A feladat azért súlyos, mert hiszen a magyar társadalom egykori gazdagságát tönkretette Trianon és mert minden egyes magyar család ma nagy közterheket kénytelen viselni. De én mégis reménykedem és bízom a nemzet áldozatkésztségében, mert amely nép életképes és méltó az életre, az válságos időkben rendkívüli erőfeszítésre és a legnagyobb áldozatokra képes, a magyar pedig életeros faj.

A Gondviselés irgalma megengedte nekünk, magyaroknak, hogy hűség tanúi lehessünk a nagy világegésnek. Eddig legálább is megengedte, Férfiainkat nem fenyegetik a háttér veszedelmei és szenvedései, asszonyainknak nem kell éjszakánként a szirénák vészjelét figyelniök és gyermekeik életéért rettegniök.

De még azt is megengedte nekünk az Eg kegyelme, hogy véráldozatok nélkül gyarapíthattuk hazánk esonka területét. Fogadjuk áházatos szívvel az isteni kegyel és mutassuk magunkat rá méltónak azzal, hogy önként áldozunk az emberszeretét és a haza oltárán. Áldozunk Erdélyért!

Az erdélyi magyarság nagyrésze ma tragikus helyzetben van. A természeti csapások és politikai események idézték fel ezt a helyzetet. A román mozgósítás régóta elvonja a férfiak javarészt a munkától, sok föld műveletlen maradt, a gazdák igavonó állatait elhajította a román katonaság, a gazdasági és háztartási felszerelés fosztogatás prédája lett.

Az erdélyi nép aggodalommal tekint a közeledő tél elé. Szűkében van az élelemnek, kifogyott a ruhából. Velőmag nélkül nem képes gazdálkodni, cipő nélkül gyermekei nem járhatnak iskolába. Ha kérdem, mire van szüksége Erdélynek, azt kell felelnem, úgyszólván mindenre: velőmagra, élelemre, ruháneműekre, gazdasági felszerelésre, háztartási tárgyakra és szüksége van iskolakönyvekre is.

Az erdélyi nép a béke éveiben és a háború megpróbáltatásai kö-

zött mindenkor egyaránt kiválónak bizonyult. Erdély a vitéz katonák szülőföldje, Erdély, mint termékeny kultúrtaíaj ritkítja pártját Európában. Évszázadok óta erőssége és büszkesége Szent István birodalmának. Ezt a nagszerű népet meg kell menteni a pusztulástól, amely nem saját hibájából, hanem idegenek bűnéből szakadt rá. A mentőakció sikere a magyar becsületesség, a magyar

jövő, a magyar élet kérdése.

Most pedig asszonylársaimhoz intézem a szót. A férfi elméjével és karjával, a nő eszével és szívével szolgálja a nemzetet. A magyar asszonyokat és lányokat kérem, erők egyesítésével mutassuk meg, mire képes a női szív. Kérem vegyék különös gondjukba az Erdélyért mozgalmat. A gyűjtőbizottság széllküldte íveit az országban. Budapesten házaenként, pénz és használati tárgyak gyűjtése indult meg. A magyar asszonyokat és leányokat arra kérem, könnyítsék meg a gyűjtő hölgyek és úrak munkáját,

fogadják őket szívesen, járjanak kezükre, ajánlják fel adományaitkat.

A végére értem annak, amit el akartam mondani. Mielőtt azonban elbúcsúznék, arra szeretnék emlékeztetni, hogy a Gondviselés szemmelátható jóindulattal tekint le a szenvedésekben megtisztult magyar népre. Ez arra kötelez minket, hogy ne riadjunk vissza az áldozatoktól a magyar nép érdekében. Amit áldozunk, az legyen fogadalmi ajándék, amit magunk, családunk és nemzetünk jövő boldogulásáért felajánlunk a Teremtő trónja előtt...

Mussolini fogadta Serrano Suner spanyol belügyminisztert

Róma, október 1.
(MTI) Serrano Suner spanyol belügyminiszter ma, kedden délelőtt megérkezett Rómába. A pályaudvaron Ciano gróf olasz külügyminisz-

ter fogadta. A fogadás után a Villa Madama-ben Ciano és Suner tízperces megbeszélést folytatott, majd 11 óra 8 perckor Serrano Suner Mussolinihez ment, aki másfélórás

megbeszélést folytatott a spanyol miniszterrel. Délben Ciano villásreggelit adott Serrano Suner tiszteletére.

A sziámi csapatok átlépték Indokína határát

Honkong, október 1.
(MTI) Távolkeleti jelentés szerint

a sziámi csapatok átlépték az indokínai határt. A sziámi csapatok Laos tartományban nyomulnak

előre. Ez a tartomány valamikor Sziámhoz tartozott.

Ujabb nagy győzelmet aratott a német légiő az angolok fölött

Berlin, október 1.
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenté, hogy hétfőn a német va-

dászgépek heves harcot vívtak az ellenséges repülőgépekkel. A harc a németek részére kedvezően vég-

ződött. A németek 68 angol repülőgépet lőttek le. Német részről a veszteség 31 repülőgép.

Moszkva:

A hármas egyezmény a háború új szakaszát vezeti be

Moszkva, október 1.
(MTI) Az «Izvesztija» c. felhivatalos lap, vezércikkben foglalkozik a német-olasz-japán hármas

egyezménnyel. Az orosz ujság azt a megállapítást teszi, hogy a hármas egyezmény a háború új szakaszának bevezetését jelenti, Orosz szempontból az egyezmény 5-ik cikke-

lyét tartják a legfontosabbnak, mely tulajdonképpen megerősíti a német-orosz és olasz-orosz meg-nemtámadási szerződést.

30.
k
án!
mes
i-ól
és a
s cik-
ban"
likált
csa-
einek
zokra
m er-
gyar-
sike-
arra,
alása,
egyip-
pheti
azzal
kával,
óta
rodal-
ó po-
önbö
nizáló
eghó-
armat
t ezer
egybe-
olasz
kozza
képes
chiára.
együtt
kában
a szer-
kap-
nek az
egység
hogy
ék az
ább az
mekig.
ngol font
80, dinár
—, lea
—, —
—, —
20 15—
tegeri
karmány-
0—26 20,
5 pengő.
k: fiatal
6.
SEK
esz fel a
fj a fel-
ndó.
loska-
Irányi-
6641
e, hasz-
ükségem-
ot kérek.
ru üzem.
6660
rén levő
edése át-
Kondo-
ónél Bé-
6702
kálisó,
e cégnél,
nunkában
ket al-
an.
et kedden
ések meg-
Rákóczi
oros va-
András.

A 45. sorsjátékra
az I. osztályú sors-
jegyek megérkeztek

LUKÁCS IVÁN

Békéscsaba, Andrassy-út 8 (Volt „Nádor“-szálló)

m. kir. osztálysors-
játék főarúsítónál

Munkaalkalmakat biztosít a város a leszerelt katonáknak

**Ötezer pengőt juttat Békéscsaba
Erdély szegény magyarjainak megsegítésére**

Békéscsaba város képviselőtestülete hétfőn délután tartotta meg szeptember havi rendes közgyűlését, mely iránt meglehetősen mérsékelt érdeklődés nyilvánult meg. A Hiszekegy elmondása után vitéz Jánossy Gyula polgármester nyitotta meg a közgyűlést. Napirend előtt bejelentette, hogy Kormányzó Urunk a kabinetirodán keresztül köszönte meg Békéscsaba város népének táviratiilag kifejezett hódolatát. Ezután a polgármester felolvasta a kabinetiroda, valamint Erdmannsdorf német követt és Talamo márki olasz követt levelét is, melyeket annakidején közöltünk lapunkban. Bejelentette a polgármester, hogy a város népe nevében üdvözölte a felszabadult városokat. Zilah, Nagybánya, Szatmárnémeti, Nagyvárad, Nagyszalonta és Beszterce levelében köszönte meg Békéscsaba népének üdvözlését.

Ezután dr. Medovarszky Mátyás főjegyző közölte, hogy baiczai Beliczey Miklós főispán Békéscsaba városnak adományozta áldottemlékü atyja, néhai baiczai Beliczey Géza arcképét, melyet az országos hírvé Békéscsabai festőművész, Vidovszky Béla készített. A képviselőtestület hatástan velle tudomásul a bejelentést és úgy határozott, hogy a város nagy fiának, baiczai Beliczey Gézának arcképét a város tanácsstermében helyezi el. A főispánnak megköszönik az adományozást. Ezután elhelyezték a tanácssteremben baiczai Beliczey Géza arcképét, majd pedig dr. Korossy Albert felolvasta a polgármesteri jelentést.

Aradszky György szölt hozzá el-sőnek a jelentéshez. Kifogásolta, hogy az egyik italkimérés előtt az utcán fogyasztják el az emberek az italt. Helyesnek tartaná, ha ezt meg-tiltanák.

Felszólalás a leszerelt katonák érdekében

Migend Dezső szólt fel ezután. Öremmel veszi tudomásul, hogy a polgármesteri jelentés foglalkozik a leszerelt katonák munkához való juttatásának kérdésével. Hangoz-tatta, nem szeretné, ha inségmun-kák lennének. Ehelyett munkaprogramot kér. Ezután kérte a polgár-mestert, ha akadna olyan vállalat, mely nem akarná visszafogadni a leszerelt katonákat, azok ellen a leg-erélyesebben járjanak el és csirájá-ban fojtsák el az ilyen próbálkozá-sokat. Konkrét esetet említett fel, amikor egy leszerelt katonát, egy szövőgyári munkást nem akartak visszafogadni munkahelyére. Ugy látszik — mondta —, hogy az ide-gen tőke minden módot megkísérel a törvényes rendelkezések kijátszá-sára. Végül hangoztatta, biztosra veszi, hogy a polgármester mindent

elkövet a kérdés jó megoldása ér-dekében.

Vandlík Mátyás a vásártér kisa-lakoztatásáról sürgette.

Lepény Mátyás azt kérte, hasson oda a polgármester, hogy a zsír- és szalonna-szükséglet kielégítése ne szenvedjen hiányt. Helyesnek ta-lálja azt az alispáni rendelkezést, mely az élesztés és zsír kivételét eltiltotta Békés vármegyéből. Jelen-leg az a helyzet, hogy a gazda-sági eseléseknek a komenciós sza-lonnát nem tudják kiadni. Java-solta, hogy a város állítson be híz-tatásra sertéseket, hogy a hiány fo-kozatosan pótolható legyen.

Kraszkó Mihály ugyancsak azt tette szóvá, jó volna, ha a város előre gondoskodna az élelmezési kérdések megoldásáról. Lepény Mátyás javaslatát helyesnek találta.

Munkához juttatják a leszerelt katonákat

Ezután a polgármester válaszolt a felszólalásokra. Módot keres rá, hogy a Hunyadi-téri jelenetek megszűnjenek. Migend Dezsőnek válaszul a kijelentette, hogy inség-munka nem lesz. Gondoskodik ar-ról, hogy a leszerelt katonák mun-kához, kenyérhez jussanak. Való-színű, hogy azon a helyen, ahol az új vágóhíd épül majd fel, talaj-egyengetési munkát kell végezni. Erre a fedezet már megvan. Ezek-

nél a munkálatoknál akarják mun-kához juttatni a leszerelt katonákat. Kijelentette, hogy minden olyan pa-naszt, amely a munkahelyükre visz-szatérni akaró leszerelt katonák ügyében eléje kerül, a legerélyeseb-ben fog elintézni.

Számolni kell azzal is, hogy me-nekütek jönnek Békéscsabára. Va-sárnap már jött is egy csoport s ezeket a város költségén megebé-deltette. (Eljen.)

A vásártérrel kisa-lakoztatják.

Ezt követően a zsír- és szalonna-hiánnyal foglalkozott a polgár-mester. A szalonna- és zsírkérdést Békéscsaba város meg tudná oldani, de nem rajtunk múlik, hogy nem gondoskodtunk sertéshízalásról. A tűzifa-, zsír- és szalonna-ügyben a város fejterjesztést tett az alispán-hoz s kérte, tartsa vissza az itteni zsír- és szalonna-készletet, mert ar-ra szükség van a város katonaságá-nak és népének ellátása szempont-jából. Ha ez a kérdés rövid időn belül nem rendeződik, felhatalma-zást kér majd arra, hogy a város maga gondoskodjék a katonai és polgári lakosság ellátásáról.

Ezekután a képviselőtestület el-fogadta a polgármesteri jelentést, majd áttért a tárgysorozati pontok felárgyalására. A földművelésügyi miniszter leiratban közölte, hogy az Elővízesatorna hajózhatóvá tete-lére a közeljövőben nem kerülhet sor.

A városi Villamosmű nyugdíjsza-bályrendeletét a belügyminiszte-rium áttanulmányozta s abban csak lényegtelen, stiláris módosításokat eszközölt. A közgyűlés kimondta, hogy a szabályrendelet október 1-én életbelép.

Az egykori Reisz Miksa-utca ne-vét Csaba-utcára változtatták át, vi-

Letartóztatták Tatarescu volt oláh miniszterelnököt

Bukarest, október 1.
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenté, hogy Tatarescu volt oláh miniszterelnököt letartóztatták és

számára kényszerlakhelyet jelöltek ki. Tatarescut párisi nagyköveti működése miatt állítják bíróság elé.

Kína nem ismeri el az új ázsiai rendet?

Csunking, október 1.
(MTI) A Német Távirati Iroda je-lentése szerint Csangkaisek külügy-minisztere kijelentette, hogy Kína

nem ismeri el az új ázsiai rendet, azt, hogy Ázsiában Japánt illeti meg a vezetés szerep és átrendezési jog.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zóna! Telefon 239.

Kedd, szerda

10.000 dollár és 1 leány

Főszerepben: Robert Donat

Az „Isten vele tanár úr“ című film felejthetetlen hőse

lész Jánossy Gyula polgármester kezdeményezésére.

A mozgóképszínházak vigalmi adóját mérsékelték.

LeLang János ajánlatot tett a vá-rosnak arra, hogy megveszi az Is-koia-utcai telket, négyszögölenként 2 pengőjével. Ajánlatát elfogadták. Elhatározták, hogy a város két zöldkeresztes egészségvédelmi kör-zetbe osztják be. Az egyik körzet Erzsébethely, a másik a város többi része lesz. Egyben úgy döntöttek, kért a fogják a miniszteriumot, hogy osszon be két zöldkeresztes védőnőt Békéscsabára. Kraszkó Mihály ké-résére vitéz Petényi László tisztiorvos tájékoztatta a képviselőtes-tületet a zöldkeresztes védőnők mun-kásságáról és feladatairól.

Dr. Bagyinka János I. o. aijegyző a VIII. A. f. o. 3-ik fokozatába lé-pelt elő.

Névszerinti szavazással, egyhan-gúlag elhatározta a képviselőtestület, hogy a békéscsabai 5 községi is-koia átépítésére 25 ezer pengő, a szülész-női tálakások építésére 12 ezer pengő, tanyaközpont létesítésére pe-dig 20 ezer pengő költséget vesz fel.

Az államilag segélyezett községi polgári leányiskola számszámától tudomásul vették és jóváhagyták.

A békéscsabai m. kir. áll. mező-gazdasági iskola segély iránti ké-re,met fedezet hiányában nem tudta teljesíteni a közgyűlés.

Megyeri Sándor azt kérte, hogy legelőbbséget 6 évre hosszabbítsa meg a város. Aradszky György, Le-pény Mátyás és Székely János fel-szólalása után Megyeri Sándor ké-rését elutasították.

Ezt követően egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy erdélyi testvéreink javára, a Főméltsóság Asszony akciója keretében 5000 pengőt ajánl fel Békéscsaba város.

A vadásztársaságok a bérösszeg csökkentését kérték. A közgyűlés úgy döntött, hogy nem hosszabbítja meg a bérleteket, hanem majd új árverést ír ki. Egyébként az I. szá-mú terület bérét mérséklék, a II. és III. számú terület bérét azonban nem.

A lovaskézbesítők tótartási átalá-nyát, Lepény Mátyás felszólalása után, egyhangúlag felemelték.

Ezután az Urszinyi Dezsőné-féle árvaház alapítvány 1940 évi és a háztartási alap 1940 évi pótköltség-vetése került szőnyegre. A közgyű-lés mindkét pótköltségvetést elfo-gadta.

Gyebnár Mátyás városi főkertész előléptetését tudomásul vették.

A felsőbb hatóságok megkeresték Békéscsaba várost, hogy nem kí-vánja-e a város területét állategész-ségügyi szempontokból több kerü-letre osztani. Az állategész-ségügyi kerületek felosztása többek között azzal az előnnyel járna, hogy ha valamelyik határrészben, vagyis áll-ategész-ségügyi kerületben vesz lép fel, nem kell a vézmentes kerülete-ket is lezárni. Az állandó választ-mány a jelenlegi helyzet mellett úgy találta, hogy a város most nem tudja felállítani az állategész-ségügyi kerületeket.

Lepény Mátyás értékes felszólalá-sában az állategész-ségügyi kerüle-tek felállításának szükségességére mutatott rá. Meggyőző érvekben bő-

vejkedő beszéde és a polgármester válasza után a közgyűlés úgy határozott, hogy a tanyaközpontok kérdésének tárgyalásakor ismét előveszik ezt a kérdést.

A kisebb ügyek gyors lefolytatása után, a tárgysorozat utolsó pontjaként illetőségi ügyeket tárgyaltak.

„Nem kell több zsidó Békéscsabára“

Dr. Francziszky Lajos előadó ismertetette a városhoz beérkezett kérvényeket. Többek között Zeisler György is azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy adjon ki számára illetőségi bizonyítványt. Kérvényében előadta, hogy 1933 óta lakik Békéscsabán s véleménye szerint hallgatóságosan megszerezte már az illetőséget. Az állandó választmány javaslata az volt, hogy a város adja ki számára az illetőségi bizonyítványt s Zeisler lakosítási díjként 500 pengőt fizessen.

Vandik Máttyás: Milyen vallású Zeisler?

Francziszky Lajos dr.: Izraelita.

Vandik: Szóval zsidó. Elég volt a zsidókból. Nem kell több zsidó Békéscsabára, van itt belőlük éppen elég.

Vandik Máttyás ellenjavaslatot tett. Indítványozta, hogy ne adják ki Zeisler Györgynek az illetőségi bizonyítványt. Menjen Palesztinába — mondta — nekünk nem kell több zsidó.

A közgyűlés egyhangúlag magáévá tette Vandik Máttyás javaslatát, elutasította Zeisler György kérelmét.

A közgyűlés a polgármester zárószavával, este fél 7 órakor ért véget.

Könyvkötészeti

segédmunkában jártas

kisegítő munkásokot alkalmazunk.

Cim a kiadóban

Oktober 1.

1916. E napon Schmiedl Károly a volt kassai 34. közös gyalogezred tartalékos őrmestere, mint a géppuskás osztag egyik szakaszparancsnoka a Brody környéki jasionowi harcokban az ellentámadás megindulása előtt géppuskáival 300 lépésre előrelopódzott s a támadás megindulása pillanatában meglepetésszerűen oly heves tűz alá vette a szembenlévő ellenséges állásokat és az ottlévő két ellenséges géppuskát, hogy az így lekötött ellenség alig tudott védekezni. A rohamozók rövid idő alatt, jóformán veszteség nélkül kivetették az ellenséget első állásából. Az oroszok igen nagy veszteséget szenvedtek. Schmiedl őrmester az ezután következő két heves orosz ellentámadás alkalmával is vitézül és eredményesen harcolt. Amidőn körülpötyögtek az emberek már mind estelek, vagy megsebesültek s a főlényes erejű oroszok már 50—60 lépésnyire jutottak, egymagában, bámulatramélló hidegvérrel visszaverte a támadó ellenséget. Ezért a fegyvertényért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

Uj kormányrendelet: három hústalan nap hetenként

Budapest, október 1.

Az ország hússzükségletének biztosítása érdekében szükségesnek mutatkozott a hústalan napok számát háromra emelni és húsárúsítási tilalmat a vadra is kiterjeszteni. A kormány most kiadott rendelete értelmében hétfőn, kedden és pénteken általános hústalan nap van. Ezenkívül a borjú hústalan napot csütörtök helyett a jövőben szerdán kell megtartani. A rendelet lehetővé teszi, hogy mint eddig, a jövőben is hústalan napon kiszolgálhatók legyenek a juh- és lóhús, lóhúskészítmények, csirke, pulyka, gyöngytyúk, házinyúl, hal, zsír, hajt, szalonna, tepertő, sertésfej, sertésláb, főtt sonka, hurka, disznósajt

és belsejérszek, mint nyelvt, tüdő, pacai, szív, vese, velő, mirigy, vér és máj, kivéve a liba és kacsa máját.

A rendelet a multhoz hasonlóan biztosítja azt, hogyha a hústalan nap a Gergely-naptár szerinti, nagy nemzeti ünnepre esik, nem kell megtartani és abban a községben, ahol vásár, vagy búcsú hétfőre, vagy keddre, vagy péntekre esik, a rendelet a főszolgabíró, a polgármestert hatalmazza fel, hogy a hústalan napot közérdekből a hét másik köznapjára helyezhesse át. A rendelet nem vonatkozik a honvédségre, a kórházakra, a gyógyintézetekre, valamint a gyermekevelőintézetekre.

HIREK

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, hogy előfizetésüket a mellékelt befizetési lap felhasználásával megújítani sziveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— **Eltemették Breyer István győri r. kat. püspököt.** Breyer István győri r. kat. püspököt ma temették el A temetésen megjelent Angelo Rotta pápai nuncius is.

— **Az erdélyi menekültek figyelmébe!** A békéscsabai rendőrkapitányság felhívja az Erdélyből menekültek figyelmét, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a kapitányság földszint 6 számú szobájában. Csak azok jelentkezzenek, akik eddig még nem jelentkeztek a rendőrségen.

— **A Békéscsabai Baross Főcsoport választmányi ülése.** A Békéscsabai Baross Főcsoport október 9-én este fél 7 órakor választmányi ülést tart a Körösvidék szerkesztőségében. A vezetőség ezután hívja meg az ülésre a választmány tagjait.

— **Argentínában tüzelni fognak a tengerivel.** Az argentinai kormány a Nemzeti Banknak felhatalmazást adott hétmillió tonna kukorica megvásárlására, melyet nem sikerült elhelyezni a világpiacon Argentína tengeritermése 11 millió tonnára rugott. Ebből 2 millió tonna a belföldi fogyasztás és mindössze 2 millió tonnát sikerült csak elhelyezni külföldön. A fennmaradó 7 millió tonna felhasználásáról még nem döntöttek, tekintettel azonban arra, hogy az angol köszönbehozatal elmaradt, valamint hiány van a kőolajbehozatalhoz szükséges devizában, így Argentína fűtőanyag híján valószínűleg tüzelésre használja fel a tengerit.

— **A békéscsabai társadalom október 6-iki ünnepélye.** Október 6-án, vasárnap délután 4 órakor a Kosuth-téren hazafias ünnepet rendeznek a társadalmi egyesületek. Az ünnepi beszédet dr. Rell Lajos m. kir. tanügyi főtanácsos, a TESz békéscsabai elnöke mondja. Erre az emlékünnepre a város egész közönségét ezúton is meghívják a békéscsabai társadalmi egyesületek. Az ünnepség kedvezőtlen idő esetén a Vigadóban lesz.

Női és férfi sárcipők

nagy választékban kaphatók a Körösvidék-holl cipőosztályán!

— **Documéntári** címmel érdekes olasz képes szemle indult meg, amely az Olaszbirodalom háborújának eseményeiről számol be. Bő anyagot talál benne az olvasó a Földközi-tenger környékén és Kelet-Afrikában lezajló háborús eseményekről. A szövegrészben egyik cikk az egyiptomi olasz előretörés tényének stratégiai és más szempontból való fontosságára mutat rá. A történelmi távlati cikk hangoztatja, hogy annakidején Napoleon is felismerte Egyiptom hadászati fontosságát és itt akart csapást mérni Angliára. A képes részben pompás felvételeket találunk Kelet-Afrikáról, ahol most a háború folyik.

— **Az idén csak csekélyszámú tenyészvad kerülhet kiosztásra.** A földművelésügyi miniszter körrendelettel intézett valamennyi vadászati tudósítóhoz, amelyben közli, hogy mivel az elmúlt kemény tél meglizedelte a vadtenyésztők vadállományát, az idén csak csekély számú tenyészvad kerülhet kiosztásra. Az igényléseket november 30-ig lehet a földművelésügyi minisztérium vadászati osztályához feltérjeszteni.

— **Nyírmadán ellenjelölt nélkül győzött Boér kormánypárti jelölt.** A Magyar Országos Tudóstíró jelenti: A nyírmadai választókerületben dr. Nánássy Imre elhunytával megüresedett képviselői mandátumra az ellenzéki pártok közül egyik sem állított jelöltet s így a kerület országgyűlési képviselője dr. Boér Ágoston lett, aki eddig listaképviselő volt. Ezzel a Szabolcs és Ung vármegyei lajstromos választókerületben Mikecz Tamás, a szabócsi jobboldali ifjúság vezetője mandátumhoz jutott.

Völegény nélküli esküvők.

A háború kitörése óta hatalmasan felszokott a házassági kedv Németországban s a völegény nélküli esküvők száma is erősen megszorodott. Az Atlanti-óceán partján, vagy valahol Norvégiában táborozó német katonák akkor is házasságra léphetnek otthoni menyasszonyukkal, ha nem kapnak erre az alkalomra szabadságot. Mindössze az szükséges, hogy felettes hatóságaik előtt nyilatkozatot tegyenek, amelyet aztán távirati úton továbbítanak Németországba. A menyasszony ilyenkor egyedül jelenik meg az anyakönyvvezető előtt, s az a völegény távollétében is annak rendje-módja szerint összedja a fiatalokat. Most ezt a házassági lehetőséget a német hadifoglyokra is kiterjesztették, akik a háborús események miatt egyelőre nem térhetnek vissza hazájukba. Ha a Németbirodalom diplomáciai képviselője előtt megfelelő nyilatkozatot tesznek, mi sem áll az útjában annak, hogy napok alatt őket is össze ne eskessék. Sok fiatal jegyespárra valószínűleg áldást jelent a házból kötött házasság lehetősége.

* **A „Ferenc József“ keserűvív** régóta kitünően bevált háziszer megrogzított székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

Az erdélyi bevonulásról

legközelebb egész estét betöltő film kerül a közönség elé „Kelet felé” címmel. A filmiroda laboratóriumában a honvédekkel együtt bevonuló filmriporterek által készített hatalmas anyagból most válogatják össze a legérdekesebb részleteket. Ez a munka még egy ideig eltart s csak mintegy két hét múlva kerül bemutatásra a nagy érdeklődéssel várt hatalmas riportfilm, melyet a Palatinus hoz forgalomba.

— **Ezen a héten az Abonyi és a Lőrinczy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

Nyitott tető!
Kedd, szerda, csütörtök

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

Érdekes és izgalmas!

SARAJEVO

Kiss Ferenc, Tasnády Fekete Mária, Timár József, Vértes Lajos

— Békéscsabai és mezőberényi vádlott felett ítélték a szegedi törvényszék ötöstanácsa. Ifj. Unyatszki János 43 éves békéscsabai napszámos az állami és társadalmi rend felbontására irányuló vétség, míg Vigh József mezőberényi gazdálkodó a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt állt a Novák Jenő tanácselnök elnökleite alatt működő ötöstanács előtt. Az ötöstanács mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki és ifj. Unyatszki Jánost 60 pengő, Vigh Józsefet pedig 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Mindkét ítélet jogerős.

— **Gyermekhalál a bor miatt.** Debrecenben Toma János öt éves kislányt nevelőnője bevitte egy vendéglőbe. A nevelőnő bort rendelt magának és az édes tokaji borból a kislány is ivott. A gyermek megivott egy félliter tokajit, majd elvesztette eszméletét. Beszállították a klinikára, de ott anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

— **Fortuna hajból készült hajncismét kapható a Körösvidék Boltban.**

Hallatlanul mulatságos

a legújabb magyar film az „Igen, vagy nem”. A fordulatos és a legjobb francia vigjátékokra emlékeztető filmben kiváló szereplőgárda társzik: Muráti Lili, Szörényi Éva, Páger Antal és Jávora Pál. A „négyesfogat” briliáns színészi játéka a filmnek, amely nagy siker.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Egy szegedi diák halálos szerencsétlensége. Balogh István 19 éves kereskedelmi iskolai tanuló, Szatymaz-tanyai lakos, vásárnapi vadászfegyverével a makacs vadászni. Késő estig nem tért haza a kétségbeesett szülők keresni kezdték fiukat. Baloghék bereze hétfőn reggel talált rá a fiúra, aki nyakán és torkán lövőt sebekkel egy csolnakhöz félig kifordulva holtan feküdt. A tüstént megindult nyomozás megállapította, hogy sem gyilkosság, sem öngyilkosság esete nem forog fenn, hanem véletlen szerencsétlenség áldozata lett a fiatal diák. Fegyvert valószínűleg térdjei közt tartotta, a csolnak megbillent s egy vigyázatlan mozdulat okozhatta a fegyver elsülését. Az illetékes hatóságok a boncolástól eltekintettek s a temetési engedélyt megadták.

— **Az Evang. Nőegyesület** elnöksége kéri az egyesület tagjait, valamint a választmányi tagokat, hogy okt. 3-án, csütörtökön délután 4 órakor a Teleki-utcai Szeretetházban tartandó választmányi gyűlésre fontos ügy tárgyalása végett minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

— **A »Boldog Margit« Leányklub** október 12-én (szombaton) este 6 órai kezdettel, a Katolikus Kulturházban (Gutenberg-utca 3) társas teastet rendez, az erdélyi testvérek javára. Az estre mindenkivel szeretettel meghív és vár a vezetőség. Belépődíj 50 fillér.

Október 8-án nyílnak meg a Városi Színház kapui

A színházszervező bizottság értesülünk, hogy az október 5-re tervezett évadnyitást október 8-ra, keddre határozták meg, mert a makói közönség óhajának eleget téve, a makói színház évadot meg kellett hosszabbítani néhány nappal. Tehát a békéscsabai évadnyitást október 8-án, kedden lesz, a »Cigánybáró«-val.

Böven van üzemaanyag Németországban

A világsajtó élénken foglalkozik Schell tábornok, a német automobilizmus vezetőjének kijelentésével, amely szerint Németország nagyobb üzemaanyagkészletekkel rendelkezik, mint a háború kitörésekor. Ez a csodálatos eredmény részben annak tulajdonítható, hogy Németországban benzintakarítás céljából rengeteg folyékony gázgenerátort helyeztek üzembe. Jelenleg több, mint 60 ezer járművet — elsősorban teherautókat — hajtanak generátorral. Németország motorizálása egyébként a háború alatt sem akadt meg. Maga az a tény, hogy az automobilizmus fejlesztésének békebeli programját (népkocsik tömeges gyártását, stb.) már most, háború idején megállapították, bizonyítja a német közgazdaság töretlen erejét.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1940. okt. 1-én délelőtt:

Hőminimum	+8,3 C°
Hőmaximum	+14,0 C°
A föld felszínén	+7,6 C°
Légnymás	763,1 mm
Csapadék	5,5 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, több helyen eső, a hőmérséklet, főként délelőtt, emelkedik.

IGEN, VAGY NEM

Ez a magyar posta

Adassék a levél ennek a két lánynak...

Derűs posta-történet a nagyváradi hazatérés szép napjaiból!

Az egyik nagyváradi újság írja az alábbi józsu történetet, amely a magyar postaszolgálat lelleményességét és pontosságát dicséri.

Ifj. Antalfy Lajos, a berettyóújfalui vármegyeház tisztviselője a bevonulás napján Nagyváradon volt, megismerkedett két csinos magyarruhás leánnyal, lefényképezte azokat és megígérte, hogy elküldi nekik a fényképeket. Am a mámorosan szép nap izgalmi nyilván annyira elragadták ifj. Antalfy Lajos, hogy a két leány megadott címét elvesztette. Igéretének azonban eleget akart tenni mindenképpen és jó ötlethez folyamodott: A boríték előlő fedelét kivágta olyan nagyságban, amilyet a fénykép elhelyezése megkívánt és a következő szöveget írta mellé, mint címzést: »Ennek a két kislánynak (ide volt ragasztva a fénykép), laknak Nagyváradon, a Hitler Adolf-utcaiban.«

A magyar posta a levelet kiképezte az egyik lánynak, akinek képe a fényképen látható volt: F. Lengyel Bözsikének, Hitler Adolf-utca 5., az ismert női divatszalon tulajdonosának. A levelet szeptember 18-án adták fel Berettyóújfaluban és 19-én délután Nagyváradon kiképezítették.

Eladó Felsőkörös-sor 9 sz. Beliczey-utca 20 sz. házak

Vennék 3 szobás üzemházat, kövesút mellett Bővebbet Felsőkörös-sor 9.

Békéscsaba m. város polgármestere
940—41/1940. ikt. sz

Pályázati hirdetmény

Békéscsaba megyei város egészségügyi szolgálatának keretében felállítandó Egészségvédő Intézetben egy ápolónő-asszisztensnői és egy irodai segéderői állás van szervezve.

E szerződéses jellegű állásokra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt kérvényüket 1940. október 31-én déli 12 óráig hozzám nyújtsák be. Hiányosan felszerelt és elkésett kérvényeket figyelembe nem veszek.

Az állások javadalmazása: az ápolónő-asszisztensnői állásé havi 80 P, az irodai segéderői állásé havi 60 P.

A szerződés érvényessége felmondásig szól. A felmondás időtartama mindkét fél részére 3 hónap. Az ápolónő-asszisztensnői kötelessége az EVI rendelkezései, laboratóriumban segédkezni, az orvosi felszerelést renben tartani. Az irodai segéderő az irodai munkák végzése.

A kérvényhez csatolni kell:

1. születési anyakönyvi kivonatot, igazolását annak, hogy nem esik a zsidótörvény hatálya alá.
2. magyar honosságot igazoló okmányt.
3. erkölcsi bizonyítványt, családi állapotot igazoló helyhatósági bizonyítványt.
4. iskolai és egyéb képesítést igazoló bizonyítványokat.
5. esetleges előbbi alkalmazást igazoló bizonyítványt.
6. rövid életrajzot.
7. testi és szellemi alkalmasságot igazoló, 6 hónapnál nem régebbi tisztiorvosi bizonyítványt.

Az állások az EVI ez évben várható megnyitásokkor foglalandók el.
Békéscsaba, 1940. szeptember 28.
vitéz János Gyula
polgármester.

Mindent megtalál

1 helyen

amire gyermekének az új tanévben szüksége van!

A Körösvidék-bolt

hatalmas áruvárral áll az új tanév kezdetén a szülők és a tanulóifjúság szolgálatára!

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. Himnusz. 12.10: A Tungram Dal- és Onképzőköri énekkara. 12.55: Damokos László zongorázik. 4.15: Gázfűtő — éremiszerek. Rillop Béla dr előadása. 5.15: Csikszerecs. Hollo Ernő városismertetése. 5.45: Kőczi Antal és cigányzenekara. 6.30: Szerezzük a magyar ipart. Saly Géza beszélgetése Novák Ervinnel a papírgyártásról. 6.55: Kőczi Antal zenekara keringőket játszik. 7.10: Hírek. 7.25: Az ember és a bűn. Felolvasás. 7.55: A rádió szalonzenekara. 8.15: A magyar-német válogatott atlétikai mérkőzés. Előadás. 9.25: Hírek. — Budapest II.: 6: Olasz nyelvtanítás. 6.30: Eyssen Irén énekel. 7.25: Felolvasás. 8: Hírek. 8.25: Hanglemezek.

Tőzsde

Valuta: Dollár 355,00—360,00, angol font — — — — — cseh korona 11,45—11,80, dinár 7,60—7,90, francia frank — — — — —, lew 3,20—3,40, hollandi forint — — — — —, svájci frank 78,65—79,65, leva — — — — —, szlovák korona 11,55—11,90.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20,15—20,25, 80 kg tv. buza 21,25—21,35, tengeri 27,50—27,75, rozs 16,60—16,85, takarmánykorp 18,60—18,85, sórárpa 25,20—26,20, árpa 22,25—22,55, zab 20,90—21,15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 115—126, közép 136, nehéz 136.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.

111. Kazinczy u 17 sz alatt 1 kocsi, 1 kettős eke eladó 6670

Vaskereskedő tanulóit felvesz a Bohus vasüzlet

Eladó hajtókosci, kordé, stráfkocsi, löcsöskocsi Suhajda, Ór utca 10

42 hold Fürjesen tanyával felesbe kiadó 1, Erkel u 6

Szuperfosziát, pétéso, kálisó, beszerezhető Juhász és Társas cégnél, Andrassy-út 14

Könyvkötészeti segédmunkában jártas kiegészítő munkásokat alkalmazunk. Cím a kiadóban.

Napi vételre nagyobb mennyiségű tejet keresek, naponta fizetek. Özv. Toman Sámuelné III. Czuczor u 51

Különálló udvari, egyszerű, tiszta kis butorozott szoba, esetleg konyhahasználattal, intelligens egyének azonnal kiadó. Egyszobás lakás, esetleg istállóval is kiadó. Elutazás miatt érdeklődni szerdán Áchim u 5

Erős igásló eladó IV. Mussolini út 25 Jól főző mindenest ajálkkozik bejárónak Cím a kiadóban

Kereken 80 hold szántó kövesút mellett hérbé, vagy felesbe kiadó V. Gyár utca 2 Bányai

Két utcai szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel október 15-re kiadó Hunyadi tér 10

Folyó évi november hó 2-án délelőtt 8 órakor Füzesgyarmaton, Kossuth Lajos utca 28 sz. alatti üzlethelyiségünkben az intézet tulajdonát képező ingó és ingatlan vagyontárgyakat készpénzfizetés mellett, nyilvános árverésen eladjuk. Füzesgyarmati Takarékpénztár Rt. Felszámolás alatt.

Kiadó 3 hold föld kertésznek, Körös mellett. Jelentkezni Nagyrét 2153 Máté Jánosnál

Kereskedelmi érettségit tett, jelenleg községi alkalmazásban levő keresztyény fiatalember irodai alkalmazást keres. Szerény igényű, szorgalmas, megbízható. Cím a kiadóban

Egy szoba üresen kiadó Árpád sor 30 szám